

Городицкая ПРАВДА

№ 28 (2968)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 МАРТА

1943 года

Выходит по воскресеньям

Цена № 15 коп.

ОРГАН ГОРОДИЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и её прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сёл и деревень. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда ещё во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как теперь, в Великой освободительной войне нашего народа!

Советской женщине есть — что защищать.

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе, и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям, трудящейся женщины. Во временно-захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлым наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей Родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности Родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время Отечественной войны неизмеримо возросла роль женщины в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающих на фабриках и заводах в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков с честью несут службу санитарок, медсестёр, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин — участниц Великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолётов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизни раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день — 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент Отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется ещё большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны, но враг ещё одолевает, яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует ещё

времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно ещё шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьёзное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины-работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии ещё больше танков, самолётов, орудий, пулемётов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладейте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда!

Женщины-железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с оружием, боеприпасами, продовольствием для фронта, помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, чёткую работу железных дорог! Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943г. высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы Отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях сиротах — пусть ни один осиротевший ребёнок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сёл, освобождённых от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сёл!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступавшему врагу сжигать ваши города и сёла!

Женщины — партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Широко раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов. Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, подкидывайте воинские склады врага! Неустанно овладейте военным делом. Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестёр, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент Отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Верховному Главнокомандующему вооружёнными силами СССР Сталину И. В. военного звания Маршала Советского Союза
Верховному Главнокомандующему Вооружёнными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль. 6 марта 1943 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Комсомольцы и молодёжь Горьковской области, воодушевлённые героическим наступлением наших войск, а также Вашей приветственной телеграммой, встретили 25 годовщину Красной Армии новыми производственными подарками и дополнительным сбором средств на вооружение Красной Армии. На строительство вооружения для Красной Армии комсомольцы, молодёжь, пионеры и школьники за короткий срок собрали и внесли из личных сбережений, дополнительно к ранее собранным средствам, 18.600.000 рублей. Накануне 25-й годовщины Красной Армии пионеры и школьники города Горького передали танкистам построенные на свои средства три танка, носящих имя «Горьковский пионер».

Комсомольцы и молодёжь заводов построили сверх плана пушки для пяти полков, 4 авиосаней, 60 походных артиллерийских мастерских и другого вооружения на 500.000 рублей. Учащиеся ремесленных училищ дали сверх плана продукции для фронта на 2.066.532 рубля. Свыше 7 тысяч комсомольцев, работающих на промышленных предприятиях области, выполняют производственные задания вдвое и втрое. 2.020 комсомольско-молодёжных бригад носят звания фронтовых, потому что изо дня в день выполняют установленные нормы на 300—350 процентов. В свободное от работы время молодёжь города Горького собрала и отгрузила на металлургические заводы 24.000 тонн металлического лома. Комсомольцы и молодёжь колхозов, активно участвуя в сборе средств на строительство вооружения для фронта, внесли из личных запасов 23.600 пудов хлеба для Красной Армии и отправили на фронт 40.000 продовольственных подарков.

Руками комсомольцев и молодёжи проделана следующая работа по подготовке к весеннему севу: вывезено на поля 2.300.000 возов навоза, заготовлено 200.000 тонн торфа, 5.900 тонн золы, 850 тонн верхушек картофеля, обучено для работы в тягле 4.000 крупного рогатого скота, отремонтировано 19.000 плугов, 20.000 борон, 560 культиваторов, 1.200 селок. Каждую минуту свободного от работы на производстве времени молодёжь использует для военной подготовки. 80 проц. комсомольцев области закончили 20-часовую программу военно-лыжной подготовки, значительно перевыполнено задание по подготовке различных военных специальностей в спецподразделениях всеобщего.

Зачеряем Вас, товарищ Сталин, что комсомольцы и молодёжь Горьковской области готовы пойти на всё для выполнения поставленной Вами задачи — разгромить немецких оккупантов и изгнать их из пределов нашей родины.

Желаем Вам, наш вождь, учитель, друг и отец здоровья и сил на радость всего советского народа.

Секретарь Горьковского обкома и горкома
ВЛКСМ КУДРЯШОВ.

Секретарю Горьковского обкома
и горкома ВЛКСМ

товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодёжи, пионерам и школьникам Горьковской области, собравшим дополнительно 18.600.000 рублей на строительство вооружения для Красной Армии, 23.600 пудов хлеба и продовольственные подарки для Красной Армии, а также комсомольцам и молодёжи заводов, построившим сверх плана вооружение на сумму 500.000 рублей, и учащимся ремесленных училищ, выпустившим сверх плана продукции для фронта на сумму 2.066.532 рубля, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

В последний час

Наши войска заняли город Гжатск

В результате двукратного штурма наши войска овладели городом ГЖАТСК. Захватенные трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Сегодня открывается районное совещание колхозной молодёжи.

Большевистский привет участникам совещания — молодёжь передовикам сельского хозяйства!

На отчетно-выборных партсобраниях

Вскользь о внутрипартийной работе

Состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации Горюхиной МТС. С отчетным докладом о работе парторганизации за год выступил тов. Иванов. Докладчик развернул тезисы и стал приводить огромное количество цифр, характеризующих хозяйственную деятельность машино-тракторной станции. Об этом надо было сказать, слов нет, станция в 1942 году, под руководством партийной организации, добились серьезных успехов, есть немало хороших показателей, но тов. Иванов настолько увлекся в докладе цифровыми выкладками, что других разделов доклада касался буквально вскользь.

Особенно скудным был раздел доклада — «Внутрипартийная работа». В этом разделе докладчик привел 4 цифры о количестве проведенных бесед и читок коммунистами и «перекочевал» в раздел «социалистическое соревнование в МТС», не упомянув даже ни одной фамилии хороших и плохих агитаторов среди коммунистов.

В практике партийной работы, как и в докладе, не было строгой требовательности к коммунистам, докладчик как-то стеснялся упомянуть фамилии коммунистов, которые еще не заняли авангардной роли на производстве, плохо повышают свой

идейно-политический уровень. В пояснениях по докладу выступило 8 человек. Выступающие тт. Охотников, Голубов, Колесов, Доктов и другие отмечали некоторые положительные стороны в работе парторганизации и указывали на ряд серьезных недостатков.

На собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков. Указав руководству МТС, парторганизации на лихорадочность, отсутствие ритичности, твердого графика в ремонте тракторов тов. Поляков сделал справедливый упрек в адрес Политотдела и секретаря парторганизации за низкий уровень внутрипартийной работы, крайне недостаточную постановку действенной массово-агитационной работы, особенно среди рабочих-ремонтников тов. Поляков поставил перед коммунистами МТС ряд конкретных задач по подготовке к предстоящему весеннему севу и проведению всех сельскохозяйственных работ в 1943 году.

Работа парторганизации МТС признана удовлетворительной.

Организовано прошло выдвижение, обсуждение кандидатов и выборы. Секретарем парторганизации избран т. Иванов А. А., первым заместителем секретаря тов. Чуркин И. П., вторым заместителем тов. Марков Т. П. С. МАКАРОВ.

Высокая активность коммунистов

К отчетно-выборному собранию партийная организация райзо готовилась как к большому событию в жизни парторганизации. Все коммунисты были извещены заранее. Выпущен специальный номер стенгазеты.

Секретарь партийной организации тов. Малин в своем отчетном докладе подвел итоги работы парторганизации за отчетный период. За это время были приняты 4 товарища в кандидаты и 2 — в члены ВКП(б). Партийная организация провела немалую работу по укреплению трудовой дисциплины, уселила руководство профсоюзной организацией, провела семинар по изучению устава партии. Отметив эти положительные стороны работы парторганизации, тов. Малин подробно и самокритично оста-

новился на нерешенных задачах. Партийное собрание прошло на высоком политическом уровне. Коммунисты заранее подготовившись к выступлению указали на ряд недостатков в работе партийной организации. Основной из них — недостаточная воспитательная работа среди коммунистов, в результате в парторганизации райзо было 2 случая потери партийных документов.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. Секретарем партийной организации вновь избран тов. Малин, первым заместителем секретаря избран тов. Под'ельшев, вторым заместителем — т. Федосеева.

Н. ГРОШОВКИН. Инструктор райкома ВКП(б).

К районному совещанию молодых передовиков сельского хозяйства

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ФРОНТОВУЮ ВЕСНУ

Сельская молодежь, комсомольцы — юноши, девушки и подростки нашего района в прошлом году, заменив своих отцов и братьев, ушедших на фронт, самоотверженно трудились на колхозных полях.

Огородная бригада колхоза «Красный маяк», руководимая комсомолкой т. Горшениной, собрала в минувшем году по 2 400 пудов овощей с гектара. 14-летние подростки Под'ельшев, Плеханов, Базин, работая севсами, засеивали ежедневно по 5 га, при норме 4 гектара. 14-летняя Зоя Волгина в колхозе им. Сталина выработала в минувшем году 528 трудодней 385 молодых колхозников вспахали свыше 5 265 гектаров зяби. Более 80 трактористок водили тракторы, заменяя ушедших на фронт трактористов. Такие молодые трактористки комсомолки, как Ольга Чеснокова, Подовинкина, Мария Кабачева и многие другие, значительно перевыполнили годовые планы тракторных работ.

И в этом году, готовясь ко второй весенней, значительная часть комсомольцев и молодежи нашего района по деловому, со всей серьезностью взялась за повышение урожайности колхозных полей. Комсомолки и молодые колхозники за короткое время собрали с полей и привели в порядок 150 сенокосов, 1346 плугов, 1217 борон и много другого сельскохозяйственного инвентаря; вывезли на поля 14 000 тонн навоза, 7 000 тонн торфа, заготовили 980 цент. золы, 700 цент. куриного помета. Комсомолки колхозов «12 лет Октября», им. 8 марта, промколхозов «Красный судостроитель», «Стахановец» и другие проверяли инвентарь, своими силами провели несколько воскресников по заготовке удобрений, организовали заготовку верхушек клубней картофеля.

Новый трудовой под'ем среди комсомольцев и молодежи кол-

хозной деревни района вызвало письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области, явившееся боевой программой для всех сельских организаций ВЛКСМ. Это письмо активно обсуждалось на комсомольских и молодежных собраниях в 54 колхозах района. Молодые труженики колхозных полей, по деловому обсудив письмо москвичей, вступили в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и отличное проведение весеннего сева, за получение высокого урожая.

К сожалению, не все еще комсомольские организации серьезно взялись за подготовку к предстоящему весеннему севу. Комсомолки колхозов им. Пушкина, «Завет Ильича», «Красный маяк», «Новая жизнь» стоят в стороне от этого важного и большого дела. Комсомолки промколхоза им. Калинина, «Новая жизнь» не борются за повышение урожайности, плохо заготавливают местные удобрения, в результате эти колхозы не выполнили планов вывозки удобрений, неудовлетворительно готовятся к севу.

Сегодня открывается районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства. Участники совещания подведут итоги своей работы за прошлый год, обменяются опытом борьбы за высокий урожай, вскроют недостатки в своей работе, наметят пути мобилизации сил сельской молодежи на образцовое проведение предстоящих весенне-полевых работ.

В колхозах и МТС нынче молодежи придется решать большие почетные и трудные задачи. От усилий молодежи зависит успех весенних сельскохозяйственных работ, судьба урожая 1943 года. И нет ничего более важного для комсомольских организаций, как мобилизовать все силы на успешное выполнение этих задач. А. ХРИПУНОВ. Секретарь РК ВЛКСМ.



Новое достижение артели „Красный кустарь“

На днях коллектив артели «Красный кустарь» одержал новую производственную победу, досрочно завершив квартальный план. Особенно высокими показателями достигли фронтовой бригады тт. Мокровского, Хахалина, Вожакина и других.

Скоро год, как наша артель держит областное переходящее Красное знамя. Коллектив артели полон решимости удержать эту почетную награду до окончательной победы над немецкими захватчиками.

В. ФОКИН. Председатель артели «Красный кустарь».

ШКОЛЬНИКИ ПРИЕХАЛИ В ГОСПИТАЛЬ

Недавно в гости к раненым бойцам приехали ученики IX и X классов школы имени М. Горького. Они привезли нам подарки. Мы были очень рады этой встрече с молодежью, рассказали учащимся много интересного из фронтовой жизни, просили их приезжать к нам чаще.

МИРМОВИЧ. Госпиталь, старшина палаты.

К сведению депутатов районного Совета

10 марта сего года созывается XVII очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Об улучшении работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих. (Доклад зав. отделом гособеспечения семей военнослужащих т. Пугачева.)

2. О сохранении молодняка и подготовке коня к весеннему севу. (Доклад зав. райзо т. Под'ельшева.)

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Извещение

8 марта в 8 часов вечера в кинотеатре состоится торжественное городское собрание партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций посвященное Международному коммунистическому женскому дню 8-е марта. Вход по пригласительным билетам.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНО

7 марта

„БУДНИ“

9, 10 и 11 марта

„МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ“

12, 13 и 14 марта

новый звуковой документальный кинофильм

„ДЕНЬ ВОЙНЫ“

Начало в 7 и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

Городецкому пункту ЗАГОТЗЕРНО

требуются рабочие на погрузку овса

в г. Городец сроком на 21 день. Для работающих 5-лет организовано дополнительное питание. Об условиях спрашивать в конторе заготзерно. ДИРЕКТОР.

ЗА НЕДЕЛЮ

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

◆ 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом. По неполным данным, взяты следующие трофеи: танков — 112, орудий разного калибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1 200, складов разных — 5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества. Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2 000 солдат и офицеров.

В этот же день наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев-Льговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

◆ 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Ленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертolino. Железная дорога Москва-Ржев-Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних

направлениях.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда в результате упорных боев наши войска истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку

противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Льгова наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров.